
Verbale del 27 maggio 2018

In data 23 maggio u.s., presso la sede della Provincia di Piacenza, ho esaminato, per quanto di 
mia  competenza,  la  documentazione relativa  alle  valutazioni  dei  dirigenti  e  dei  titolari  di 
posizione organizzativa,  per l’anno 2017.  Ciò  in  applicazione della  vigente  metodologia  di 
valutazione della performance, che affida allo scrivente il compito di effettuare le valutazioni 
con riguardo al fattore “capacità operativa”,  una volta acquisiti tutti gli elementi relativi al 
grado di realizzazione degli obiettivi affidati a ciascuna figura.
Ho, pertanto, analizzato la Relazione sulla performance 2017, approvata Provvedimento del  
Presidente n. 34 del 27 aprile 2018 e mi sono quindi confrontato con il Direttore generale, 
anche al fine di verificare la corretta applicazione della predetta metodologia.
In  quella  sede,  il  Direttore  generale,  anche  a  seguito  delle  risultanze  della  riunione  del  
Comitato di direzione del 16 maggio 2018, mi ha pure reso disponibili dati e informazioni utili  
all’effettuazione delle valutazioni di mia competenza. 
Mi sono, quindi, riservato di condurre il necessario esame di tutti gli elementi disponibili e, in  
data odierna,  ho provveduto a redigere le  relative  schede –  compilate  per le  parti  di  mia 
pertinenza – come riportate in allegato al presente verbale.
In linea generale,  considerata la permanente situazione di oggettiva difficoltà e  incertezza 
nella quale versano questi enti, posso affermare come, anche per l’anno 2017, la Provincia di  
Piacenza sia riuscita ad esplicare le funzioni di propria competenza con buoni risultati.  Da 
quanto  emerso,  inoltre,  si  è  confermato  l’apporto  solido  e  costruttivo,  da  parte  delle 
professionalità interne, nel conseguimento di tali risultati.
Segnalo, comunque, per taluni casi, la necessità di una migliore declinazione degli obiettivi  
affidati/delegati ai titolari di Posizione organizzativa e dei relativi indicatori di risultato. Per 
questi aspetti, in linea più generale, confermo che risulta necessario un ulteriore sforzo per lo 
sviluppo della qualità degli indicatori di output e outcome (con riguardo, soprattutto, al grado 
di  rispondenza  delle  attività  svolte,  rispetto  ai  bisogni  e  alle  esigenze  dei  fruitori,  anche 
istituzionali, delle attività provinciali, secondo gli indirizzi forniti dal d.lgs. n. 74/2017), anche 
se, nella fase di programmazione per il 2018, ho potuto rilevare un serio impegno, in tal senso, 
da parte di tutti gli attori coinvolti.
Consegno,  pertanto,  queste  considerazioni  al  Direttore  generale,  affinché  le  partecipi  al 
Presidente e resto a disposizione per qualsivoglia esigenza di chiarimento o approfondimento, 
rammentando l’obbligo di pubblicazione del presente verbale nella sezione Amministrazione 
trasparente del sito istituzionale dell’Ente, sotto-sezione Atti degli Organismi indipendenti di  
valutazione/Altri  atti  degli  organismi  indipendenti  di  valutazione,  omettendo,  però,  la 
pubblicazione delle schede allegate (in quanto contenenti  dati  personali),  le  cui  risultanze 
dovranno comunque essere rese disponibili, ma in forma aggregata, ai sensi dell’art. 20 del 
d.lgs. n. 33/2013, nella sotto-sezione Performance/Dati relativi ai premi.

Fidenza, 27 maggio 2018
Sottoscritto da Andrea Antelmi 

con firma digitale             

NUCLEO DI VALUTAZIONE
della

Provincia di Piacenza

Provvedimento del Presidente 13 febbraio 2017, n. 78


